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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Μικροί και μεγάλοι εκπαιδεύτηκαν στην Οδική Ασφάλεια  

στο 8ήμερο Κυκλοφοριακής Αγωγής του Ι.Ο.ΑΣ. στο Ζάππειο 
 

Μια ξεχωριστή εμπειρία έζησαν χιλιάδες μαθητές, εκπαιδευτικοί και πολίτες που 
επισκέφθηκαν το Ζάππειο Μέγαρο, από 9 έως 16 Δεκεμβρίου 2016, στο πλαίσιο των 

εκδηλώσεων «Οδική Ασφάλεια: Παιδεία και Πολιτισμός» που διοργάνωσε το Ινστιτούτο 
Οδικής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλωνάς» και η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής στην Ελλάδα σε συνεργασία με το Ζάππειο Μέγαρο, υπό την Αιγίδα της Βουλής 
των Ελλήνων.  

Περισσότεροι από 1.000 μαθητές Δημοτικών, Γυμνασίων, Λυκείων, παιδιά προσχολικής 

ηλικίας και μαθητές που παίρνουν μέρος σε προγράμματα του Ιδρύματος της Βουλής των 
Ελλήνων, αλλά και εκατοντάδες εκπαιδευτικοί και πολίτες είχαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν 
τις μοναδικές στην Ελλάδα βιωματικές εφαρμογές και δραστηριότητες του Ι.Ο.ΑΣ., 
συμμετέχοντας ενεργά στο 8ήμερο πρόγραμμα Κυκλοφοριακής Αγωγής που σχεδίασε και 

υλοποίησε το Ινστιτούτο.  

Παράλληλα με τις εκπαιδεύσεις, στο κοινό παρουσιάστηκαν για πρώτη φορά τα έργα 
μαθητών που διακρίθηκαν στο Μαθητικό Διαγωνισμό για την Οδική Ασφάλεια, «Βάλε 
κι εσύ τη δική σου πινελιά για έναν κόσμο χωρίς τροχαία δυστυχήματα», που διοργανώθηκε 

την Άνοιξη του 2016 με πρωτοβουλία του Ι.Ο.ΑΣ., υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας.  

Την Παρασκευή 16 Δεκεμβρίου το Ι.Ο.ΑΣ. και η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
στην Ελλάδα διοργάνωσαν στο Ζάππειο την πολύ επιτυχημένη Εκπαιδευτική Εσπερίδα 
«Διαμορφώνοντας την Κουλτούρα Ασφάλειας στους αυριανούς πολίτες», παρουσία 

εκπροσώπων θεσμικών, επιστημονικών και εταιρικών φορέων και Οργανισμών, πλήθους 
εκπαιδευτικών όλων των βαθμίδων και πρεσβευτών του Δικτύου Teachers4Europe.  

Ειδικότερα, ο Εκπρόσωπος της Βουλής των Ελλήνων και Πρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης 
Επιτροπής Οδικής Ασφάλειας της Βουλής, κ. Γεώργιος  Ν. Ουρσουζίδης, ο Γενικός 
Γραμματέας Δημόσιας Υγείας κ. Ιωάννης Μπασκόζος, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Τροχαίας 

Αστυνόμευσης κ. Γεώργιος Ελευθεράκης, ο Αναπληρωτής Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα, κ. Αργύρης Περουλάκης, ο Παραολυμπιονίκης και 
πρεσβευτής του Ι.Ο.ΑΣ. κ. Ιωάννης Κωστάκης, αλλά και εκπρόσωποι του Λιμενικού και του 
Πυροσβεστικού Σώματος Ελλάδος τίμησαν με την παρουσία τους τις εργασίες της Εσπερίδας 

και απηύθυναν χαιρετισμό. Την εκδήλωση τίμησαν επίσης: o Πρόεδρος του ΟΠΑΝΔΑ κ. 
Χρήστος Τεντόμας, μέλη του Προεδρείου του ΕΣΥΝ, εκπρόσωπος του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού κ.ά.  

Ξεκινώντας το χαιρετισμό του ο κ. Ουρσουζίδης ανέφερε: «Θα ήθελα να σας 

ευχαριστήσω ιδιαιτέρως, εκ μέρους του Αξιότιμου Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων κ. Ν. 
Βούτση, γιατί μέσω της σημαντικής προσφοράς και άψογης λειτουργίας του Ι.Ο.ΑΣ. αλλά και 
της διμερούς συνεργασίας μας, μας δίνεται η δυνατότητα να συμβάλλουμε ουσιαστικά και 
πρακτικά, στην απαραίτητη για την ασφάλεια όλων των πολιτών οδηγική εκπαίδευση μαθητών 
και πολιτών. Νομίζω πως η προσπάθεια αυτή, πρέπει να συνεχιστεί, αφού η κατάσταση της 
οδικής ασφάλειας στη χώρα δεν είναι καθόλου, μα καθόλου, ικανοποιητική». Κάνοντας 
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ανασκόπηση των συμπερασμάτων του πορίσματος της Επιτροπής -στο οποίο έχει 
συμβάλλει το Ι.Ο.ΑΣ. και που σύντομα θα δοθεί στη δημοσιότητα- ο κ. Ουρσουζίδης τόνισε 
πως «η οδική ασφάλεια είναι Εθνική ανάγκη και όχι πολυτέλεια» καθώς το ζήτημα 

προτάσσεται «σαν απόλυτη κοινωνική προτεραιότητα σε μια εποχή πλήρους απαξίωσης της 
ανθρώπινης ζωής». 

Ο κ. Μπασκόζος, με τη σειρά του, εξήρε στο χαιρετισμό του τη συμβολή της εκπαίδευσης 
για την οδική ασφάλεια στην προσπάθεια της Πολιτείας για την πρόληψη και την 
αναβάθμιση των πολιτικών δημόσιας υγείας στη χώρα μας, και υπογράμμισε: «Μαζί, λοιπόν, 

με το Υπουργείο Παιδείας και τα σχολεία μας, αλλά και τη Γενική Γραμματεία Δημόσιας Υγείας, 
μπορούμε να κάνουμε δράσεις ώστε να περιορίσουμε όσο γίνεται την απώλεια ανθρώπων και 
της υγείας των ανθρώπων στον τομέα των οδικών ατυχημάτων». 
 

Η Πρόεδρος του Ινστιτούτου Οδικής Ασφάλειας «Πάνος Μυλωνάς» κ. Βασιλική Δανέλλη - 
Μυλωνά, δήλωσε: «Είμαστε πραγματικά πολύ συγκινημένοι όχι μόνο για τη υποστήριξη και 
την εμπιστοσύνη που δείχνουν στο Ινστιτούτο τόσοι θεσμοί και φορείς αλλά και γιατί πήραμε 
πολλή ζεστασιά, πολλή αγάπη από τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και τους εκατοντάδες 

πολίτες που βρέθηκαν στο Ζάππειο τις προηγούμενες ημέρες. Το ζήτημα της Οδικής Ασφάλειας 
είναι ένα θέμα που στους περισσότερους πολίτες δημιουργεί ενοχές. Γιατί όλοι μας έχουμε 
συμπεριφερθεί στο δρόμο με τρόπο που δεν πρέπει και πάντα οι άλλοι φταίνε. Έχουμε πολύ 
δρόμο μπροστά μας, μια δύσκολη πορεία και πάρα πολλή δουλειά γιατί αυτό που κάνουμε για 

την πρόληψη και την εκπαίδευση είναι για το αύριο». 

Ενώπιον του κοινού της Εσπερίδας και παρουσία των εκπροσώπων θεσμών και φορέων, 
υπογράφτηκε το Σύμφωνο Συνεργασίας και Δεσμεύσεων Μελών του «Ευρωπαϊκού 
Παρατηρητηρίου για την Παιδεία και τον Πολιτισμό στην Οδική Συμπεριφορά 
(ΕΠΠΠΟΣ)» μεταξύ του Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς» και του Κέντρου Διαπολιτισμικής 
Ψυχολογίας του τμήματος Ψυχολογίας του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Το ΕΠΠΠΟΣ αποτελεί μια πρωτοβουλία του Ι.Ο.ΑΣ. και αναπτύχθηκε σε συνεργασία με το 
Κέντρο Διαπολιτισμικής Ψυχολογίας. Το Σύμφωνο υπέγραψαν η Πρόεδρος του Ι.Ο.ΑΣ. και ο 
Διευθυντής του Κέντρου, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Ψυχολογίας ΕΚΠΑ κ. Βασίλης 

Παυλόπουλος.  

Στην πιο συγκινητική στιγμή της εκδήλωσης η εκπαιδευτικός κ. Κατερίνα Γληνού και ο 
κοινωνιολόγος και συνεργάτης του Ινστιτούτου κ. Βαγγέλης Μακρής παρουσίασαν τις 
ζωγραφιές, τους στίχους και τα τραγούδια που διακρίθηκαν στο Μαθητικό Διαγωνισμό του 

Ινστιτούτου, γεμίζοντας χαμόγελα και αισιοδοξία την αίθουσα του Ζαππείου. Οι ζωγραφιές 
που ξεχώρισαν στο Διαγωνισμό κοσμούν την κομψή έκδοση του ημερολογίου (ατζέντα) 2017 
του Ι.Ο.ΑΣ.  

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης απονεμήθηκε τιμητικό βραβείο στον 
Παραολυμπιονίκη Γιάννη Κωστάκη για την αμέριστη συμπαράσταση και ενεργή συμβολή 
του στις δράσεις του Ινστιτούτου. Έπαινος απονεμήθηκε επίσης στο 1ο ΕΠΑΛ Αλιβερίου 
(Τμήματα Τεχνικών Οχημάτων) για την εργασία «Κυκλοφοριακή Αγωγή & Οδική Ασφάλεια», 
μια εκπληκτικής λεπτομέρειας μακέτα ενός ασφαλούς οδικού δικτύου, εμπνευσμένη από τη 

συμμετοχή των μαθητών στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Κάν’το Σωστά» του Ι.Ο.ΑΣ.  
 
Όλα τα εκπαιδευτικά προγράμματα του Ινστιτούτου είναι εγκεκριμένα από το Ινστιτούτο 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Υπουργείου Παιδείας. Η Κινητή Μονάδα Οδικής Ασφάλειας 
(Mobile NEST) αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος AVENUE for 

Traffic Safety και μέρος του εξοπλισμού ανανεώθηκε με την υποστήριξη της Volvo Car Hellas. 
 
Περισσότερες πληροφορίες στα τηλ.: 210 8620150, 6984111206, καθώς και εδώ 


